
ATA DA 6º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DO ANO DE 2023 

Ao décimo terceiro dia do mês de setembro de 2023, às 17:00 horas, a presidente fez a 

abertura da sessão ordinária cumprimentando as autoridades presentes. Estavam 

reunidos os seguintes vereadores: Michelle Jorge Dias (Presidente), Cícero Ferreira 

Duarte, Francisco Geovane Bernardo de França, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, 

Pedro Gouveia, Renato dos Santos, Roberto Paulo Jorge Barbosa, Rosineide Barbosa de 

Sousa e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus, a 

presidente declarou aberta os trabalhos da presente sessão, em seguida convidou a 

secretaria da câmara para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi lida e 

aprovada. 

Ato contínuo, a presidente solicitou ao assessor jurídico desta casa que procedesse a 

leitura das correspondências recebidas. Foram lidos o ofício n. 09/2023 que fala sobre o 

envio das documentações da receita e despesa da competência de julho de 2023; 

recomendação 0006 de 2023 do ministério público de Ipaumirim que resolve 

recomendar as autorizadas políticas e religiosas o que se segue: abstenham-se de 

realizar propagandas e pedidos de votos utilizando-se de sua posição de influenciadores 

de massas populacionais direto ou indiretamente em favor de candidatos a função de 

conselheiro tutelar no curso do processo de escolha dos membros do conselho tutelar de 

Ipaumirim para o mandato de 2024-2028, em observância as disposições da resolução 

n.3 de 2023 DCMDCA. Na observância da presente recomendação ministerial, o 

candidato beneficiado poderá sofrer a cassação e impugnação da candidatura ou do 

mandato; mensagem do Projeto de Lei n. 7 de 2023 do legislativo, que institui o 

atendimento prioritario a pessoas com transtorno do espectro autista nos 

estabelecimentos públicos e privados no município de Ipaumirim, mensagem do Projeto 

de Lei n. 8 de 2023 do legislativo, que institui o dia 17 de dezembro de dia municipal do 

idoso. 

Ato contínuo, a presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as 

indicações pessoais. Indicação 110/2023, do vereador Roberto Jorge, solicitando que 

seja construído a casa do mel no sítio Umarizeiro devido a quantidade de mel que é
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produzida naquela localidade. Indicação 111/2023, do vereador Walter Brasil, 

solicitando que esta casa através da presidência envie ofício, requerimento à assembleia 

legislativa do Ceará, representado pelo presidente Sá Barreto Leitão, solicitando a 

suspender, ou seja, alterar a Lei 17.910 de 22 de janeiro de 2022 que dispõe sobre as 

condições para a realização de trajetos intermunicipais de serviços no âmbito de táxi no 

estado do Ceará. Indicação 112/2023, da vereadora Marcilene Alexandre, solicitando 

que seja contratado um profissional fisioterapeuta para o hospital. Indicação 113/2023. 

da vereadora Rosineide Barbosa, solicitando que seja feita a troca de lâmpada na praça 

Ademar Barbosa, outra no poste perto da ponte da Vila São José e no poste próximo a 

sua casa no Sítio Serrote. Indicação 114/2023, da vereadora Rosineide Barbosa, 

solicitando que seja feita a limpeza e varrição de todas as ruas, como por exemplo, a 

Rua Presidente Castelo Branco. Indicação 115/2023, do vereador Dr. Geovane, 

solicitando que seja pintando os quebra moles do Bairro Vila Fazendinha. 

O vereador Dr. Geovane fez sua indicação verbal solicitando que seja pintado os fios de 

pedra e que seja delimitado as áreas de proibição de estacionamento. 

Ato contínuo, a senhora presidente declara aberta a ordem do dia, colocando em pauta 

em única votação o Projeto de Lei n. 28/2023 do executivo que “Autoriza o poder 

executivo municipal proceder a contratação temporária de pessoal para atender as 

necessidades por tempo limitado de excepcional interesse público nos termos do artigo 

37, inciso 9º da constituição federal e dá outras providências””. O projeto teve o parecer 

da comissão favorável, foi discutido, sendo solicitado emenda para que seja aumentado 

em dez dias o prazo de divulgação entre a publicação do edital e a seleção, e após a 

chamada regimental, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo, na ordem do dia, a senhora presidente colocou em única votação devido o 

pedido de urgência o Projeto de Lei 29/2023 do executivo que “Dispõe sobre a 

regulamentação da assistência financeira complementar repassada pela união federal 

visando dá cumprimento ao disposto na lei federal 14. 434 de 04 de agosto de 2022, que 

instituiu o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar 

de enfermagem e da parteira no municipio de Ipaumirim, estado do Ceará e da outras 

providéncias’. O projeto teve o parecer da comissdo favoravel, foi discutido e apos a 

chamada regimental o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Ato continuo, ainda na ordem do dia, a senhora presidente colocou em única votação o 

Projeto de Lei 30/2023 do executivo que “Dispõe sobre ratificagdo da alteragdo do 

protocolo de intengdes do consórcio público do manejo de residuos solidos da regido do



sertão centro sul e dá outras providências”. O projeto teve o parecer da comissão 

favorável, foi discutido e após a chamada regimental o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Ato contínuo, a senhora presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O 

vereador Renato dos Santos saudou a todos, deixou votos de pesar a família de João 

Paulo do distrito Felizardo, parabenizou a gestão pelo desfile do 7 de setembro que foi 

realizado no município, parabenizou a gestão pela criação de um novo PSF que será 

localizado na Vila São José, está feliz em ter votado o piso salarial dos profissionais da 

enfermagem, falou do projeto de lei dos resíduos sólidos, e encerrou, desejando um bom 

fim de semana a todos. 

O vereador Pedro Gouveia saudou a todos, deixou votos de pesar a família de João 

Paulo do distrito Felizardo, solicitou da gestão mais uma vez que providencie a retirada 

do entulho e faça a poda de árvores do distrito de Canaúna, pediu que o setor 

competente faça um estudo para melhorar a distribuição da água no distrito, e encerrou, 

desejando uma boa noite a todos. 

O vereador Cícero Ferreira saudou a todos, deixou votos de pesar a família de Dona 

Rita da Vila São José, João Paulo, parabenizou em nome das secretarias envolvidas o 

desfile de 7 de setembro, parabenizou a nova mesa diretora da associação do Sítio 

Novo, parabenizou o jovem Gabriel que representou o nosso município em São Paulo 

na modalidade esportiva do judô, falou da inauguração da Arena Esportiva Kakilandi 

que será realizado no dia 16 de setembro às 16 horas na Vila São José, agradeceu a 

gestão pelo campeonato municipal levar o nome do seu irmão Ivan, parabenizou o 

torneio do dia 7 de setembro em Dadá, agradeceu o convite do prefeito Kico e o 

secretário Rogério e convidou a todos para participar da final do campeonato municipal 

que será realizado no dia 14 de setembro às 16 horas em Baixio, convidou a todos para 

participar da final do campeonato municipal de Umari, que será realizado no dia 15 de 

setembro, desejou uma boa recuperação ao senhor prefeito, pediu oração a todos os 

enfermos, reforçou a solicitação da contratação de um médico pediatra para o nosso 

município, parabenizou o circuito de vaquejada pela organização e homenagem a 

Francisco Ivan, e encerrou, desejando um boa noite a todos. 

O vereador Walter Brasil saudou a todos, iniciou suas palavras agradecendo a Dr. 

Bruno por prestar atendimento a uma crianga com dificuldades, agradeceu a Rasputin, 

Aquiles e Galego pela colocagio de lampadas na Bananeira e a iluminagio que foi 

trocada na Praga Ademar Barbosa, agradeceu a Vianor e a Soneide pela conversa e



diálogo em prol de melhorias para a região da Bananeira, agradeceu a Eudes, secretário 

de transporte que está sempre disponível na hora que é solicitado, falou da indicação, o 

requerimento para os taxistas, que tem o intuito de solucionar os problemas para esta 

categoria, e encerrou, desejando uma boa noite a todos. 

O vereador Dr. Geovane saudou a todos, deixou votos de pesar a família de João Paulo 

do distrito Felizardo, parabenizou o desfile cívico realizado no nosso município, saudou 

a secretária Mércia e abraçou a todos os funcionários e professores da rede pública, as 

demais secretarias e as escolas particulares pelo empenho no desfile, parabenizou o 

encerramento do circuito Chicão de vaquejada, falou sobre a construção do PSF da Vila 

São José, fez um pedido a gestão e a secretária de saúde que comece a pensar a 

possibilidade de murar, colocar uma guarita com vigia ou contratar segurança para 

resguardar os profissionais do hospital, falou da gestão do município trabalhar mais a 

questão dos partos normais e capacitar os profissionais, parabenizou os profissionais da 

enfermagem pelo piso da categoria, e encerrou, desejando uma boa noite a todos. 

O vereador Roberto Jorge saudou a todos, deixou votos de pesar a família de João 

Paulo, agradeceu a homenagem e parabenizou a organização do circuito Chicão de 

vaquejada, fez como indicação o pedido ao prefeito que seja feita a casa do mel no Sítio 

Umarizeiro, parabenizou os organizadores do desfile cívico de 7 de setembro realizado 

no nosso município, parabenizou o presidente Lula e desejou que ele conduza da melhor 

forma possível o nosso país, e encerrou, desejando boa noite a todos. 

A vereadora Marcilene Alexandre desejou boa noite a todos, deixou votos de pesar a 

família do jovem João Paulo, pediu oração aos pacientes que estão enfermos, 

parabenizou o desfile do dia 7 de setembro, parabenizou a organização do circuito 

Chicão de vaquejada, convidou a todos para participar da inauguração da Arena 

Esportiva Kakilandi que será realizada no dia 16 de setembro às 16 horas na Vila São 

José, e encerrou, desejando um bom fim de semana a todos. 

A vereadora Rosineide Barbosa desejou boa noite, deixou votos de pesar a família do 

jovem João Paulo e Dona Rita, parabenizou o seu compadre Valdez pela passagem do 

seu aniversário, fez o pedido a gestão que seja dado continuidade na limpeza do açude 

do Sítio Serrote, parabenizou o desfile cívico realizado no nosso município e falou da 

inclusão dos autistas no desfile, falou da necessidade da contratação do médico pediatra 

para a nossa cidade, falou que é importante publicizar os editais, as seleções e divulgar 

para todos, pediu que os serviços da saúde possa ser mais divulgado e publicizado, falou 

da reforma e da necessidade de uma placa de identificação no hospital, falou da garantia
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do presidente Lula em deixar o FPM deste ano igual ou maior ao ano de 2022, 

parabenizou a organização do circuito Chicão de vaquejada, e encerrou, desejando um 

bom fim de semana a todos. 

A vereadora Michelle Jorge desejou boa noite e saudou a todos, iniciou suas palavras 

reforçando e cobrando ao senhor prefeito as suas indicações que já foram feitas. 

convidou os nobres vereadores a participar no dia 14 às 9 horas da manhã na câmara, da 

apresentação da equipe da procuradoria especial da mulher que vai fazer o atendimento 

ao público, falou também que na primeira semana de outubro, a deputada Lia Gomes irá 

vir para fazer a inauguração oficial da procuradoria da mulher, e encerrou, desejando 

um boa noite a todos. 

Ato contínuo, a presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão ordinária 

do dia 13 de setembro de 2023, convocando os demais vereadores para a 7º sessão 

ordinária do segundo período legislativo de 2023, a ser realizada no dia 20 de setembro 

do corrente ano em horário regimental às 17 horas. Encerra, convidando a todos a 

ficarem de pé para a execução do Hino do Município. Sem mais no momento, a 

presente ata, que após lida e aprovada, segui devidamente assinada pelo secretário 

(Pedro Gouveia), Michelle Jorge Dias (Presidente), e demais vereadores. 
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